

Előfizetési díj postal szét-
küldéssel:

Egész évre . . . 12 kor.
Fél évre . . . 6 „
Negyedévre . . . 3 „ —
egy hétra . . . 1 „ 30

Egyes szám . . . 2 fillér.

Szerkesztőség telefonja 101.
Kiadóhivatal telefonja 101.

SZÉKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi füg-
és 48-as párt támogatására
„SZÉKELYSEG” lapkiadó-
vállalat.

Szerkesztőség Főtér 7. sz.
hová a lap szellemi részét
írók közlemények kül-
dendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám

Gróf Mirabeau.

A midőn a főszerződés mester (Brézé), a francia forradalom alatt, a királyi parancsra emlékeztette a gyűlést, Mirabeau gróf így szólt: „Önnek ugyan itt szava nincs . . . de ha önnek itt meghagyták, hogy bennünket innen eltávolítson, gondoskodjék fegyveres erőről, mert mi csak a szuronyok elől fogunk tágitani.” Ez az ember gróf volt. Gazdagabb, okosabb, jobb hazafi, mint Tisza. S mégis mikor hazájáról volt szó, keserű lelkének ezen apotheozissa tört ki ajkáról. Megis öröközte a történelem.

Nekünk is van egy grófunk: *Tisza ur*. De a kettő ég és föld. Tiszát is megfogja örökíteni a történelem, de hogyan? „Beteg volt szegény, Isten nyugtassa”. A francia császár is félt, mikor a nemzetnácás hazafias eleme nemzete jogait védte: és elrendelte a gytlés feloszlatását. Bécs is félt, hogy országunk letörésére, kiszípolozására kiadott rendeleteit nem tudja keresztül vinni: (vér és pénzadó felemelés, ágyuk beszerzése, közös vámterület fentartása stb.) s elrendelte Tisza urnak, hogy alkotmányos életünk alapkövét: a szólásszabadságot, törölje el, formálja át. S mit mondott erre Tisza?

„Ich melde gehorsam Majestät, vagy keresztül viszem, vagy elbukom!” Milyen ür az ezer éves hazafiság és a mostani között!

Pedig ez a parancs nem illuzorius: ez törvény szegés. Még pedig friss! Hiszen, hogy ne menjünk vissza a történelem legelejére: 48-ban ki lett mondva a sajtó és szólásszabadság; a 67-iki kiegyezés pedig a szólásszabadság alapján hozta a Ház törvényeit. Tisza a multkor azt mondta: „Ahogy hajdan nem alkottak törvényt az apagyilkosságról, úgy fölöslegesnek tartották jogi szabályokat alkotni e visszaélésekkel szemben, (t. i. a technikai obstrukcióval szemben.)” Hát most

fordítsuk meg Tisza ur a fegyver élet. Ahogy régebben nem követtek el annyi alkotmánysejtést, mint az utóbbi időkben: ugy, nem volt szükség a Ház törvényeiben megállapított ellenállási jognak nagyobb kiterjesztésére sem. Tehát a haza bölcsei akkor nem azzal számoltak, hogy a kisebbség esetleg nagyobb ellentállási jogot is kifejt: hanem azzal nem gondoltak, hogy létezhessenek még Tiszák, a kik az alkotmány alapköveit akarnák szétrombolni. Az ön okoskodása Tisza ur: *stoikus*. Az ellenzék álláspontja, működése jogos, mert nem visszaél jogával, hanem csak a legmesszebb menő álláspontra helyezkedik a veszélyel szemben.

Emlékszik Tisza ur *Ugron közbekiáltására, hogy önt Onodra kelene vinni!*

Történelmi jelentőségét azt hiszem tudja e mondásnak! Akkor olyan embereket vágtak össze, a kik a nemzet jogainak nem akartak fejet hajtani. Hát ez mi volt? . . . Ellentállási jog volt fegyveresen. Pedig a XVI. században eltörölték ezt. Csak-hogy azt is jól tessék meggondolni, hogy abban a pillanatban, midőn az alkotmányát támadják egy népnek: megszűnik a törvényadta ellentállási jog kerete.

Olyan eszközökkel és úgy védekeznek, a hogy azt megtámadták és a hogy a legjobb védelem parancsolja. Ha engem valaki megtámad, nem nézem a törvényt, hanem olyan eszközt használok vele szemben: a milyennel megszabadulhatok. Ez a közjogi szokás törvény. Az igaz, hogy az egyest felelősségre lehet vonni, de a nemzetet nem. Mert ő a törvény, a bíró, a gyilkos, a megtorló: szóval ő az ok. Belöle folynak az okozatok. Tehát ezt tessék ám jól megfontolni, a cynikus gög, az arisztokratikus lenézés, a nemzet ellen való törés, a semmit mondó megjegyzések, a gyerekes erőszak s

az egoizmus sorvasztó lárza helyett. Mert ha nem: hiába hirdeti egy tábornok önteltségével, hogy többségével megvédi a nemzet jogait! Ebbe már sokan bele buktak!

Mi szabad, független, alkotmányos nemzet vagyunk s önnek majd, ha nem enged vízióiból, oda dörgi az ellenzék: *hoyzon Bécsből katonát, mert csak a szuronyok ölhetnek meg!* De ön már ugy is megszűnt létezni nemzetünk előtt örökre, most csak vajudását éli: mert nincs és nem lesz ez országban vesztés csak ön.

(v—s.)

Szükséges a revízió?

Maros-Vásárhely, 1904. nov. 8.

Mikor már a nemzetnek szabad királyválasztási joga az öröklés királyság által megkorlátoltatott s az ország fegyveres, de törvényes ellenállási joga II. András törvényéből kitöröltetett; mikor már az alkotmány véderőbástyáinak, a vármegyéknek ellenállási joga — az alkotmányellenes kormányzat ellenében — csak a meg nem szavazott adó és a meg nem ajánlott ujoncok megtagadásának a szük körére szorítottatott; amikor országunk kormányzatának szüz közjogi tisztasága — törvényeink több százados tiltakozása után — a közös birodalmi kormányzat perverz intézményével defloreatottatott; s mikor a bécsi kenyéren élősködő magyar végrehajtó hatalomnak — az elfajult párturalomnál fogva — majdnem korlátlanúsága a magyar törvényhozásra még eddig nem tapasztalt mértékben ránehezedett: akkor az országnak a nemzeti tanácsban csak még egyetlenegy, de súlyos alkotmánybiztosító joga maradt meg: az országgyűlés teljes szólásszabadsága.

„Vegyetek el mindent a népektől, csak a sajtószabadságot hagyjátok meg neki s evvel az egyetlenegy dologgal a többi mind visszaszerezheti.” — Mondotta I. Napoleon — s azonképen mondhatjuk mi is: bármi képen is csorbíthatjátok (amint már eleget csorbítottátok) Bécs érdekében a magyar nemzet szabadságát, azonban mindaddig, míg az országgyűlési teljes szólásszabadság intézményileg fennáll: Bécs soha nem lehet teljesen urrá fölöttünk.

Az országgyűlési teljes szólásszabadság tehát a magyar alkotmánynak azon intézményes fellegvára, a hol a kiterjesztett fel-

Maros-Vásárhelyi ipari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja.

Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhely, Főtér mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám. (66)

Szabóipari szakcsoportja. Állandóan nagy raktárt tart gyapju ruha szövetekből, szövet ujdonságokból, valamint hozzávalókból, mint bélés árukból, gombok, varróselymek és czérnákból stb.; őszi, valamint téli felöltő szövetekből. — A nagytedemű közönségnek szives figyelmébe ajánljuk azon körülményt, hogy szövetkezetünk tagjai között a legelsőrendű férfi és női szabómesterek állanak rendelkezésre — valamint, hogy nagyobb bevásárlásaink folytán vásárlóinkat a legelőnyösebben szolgálunk ki

ségjogokkal szemben, a nemzeti jogok még mindig biztos menedékre találhatnak. Ősi tölgy, amelynek gyökerei a honfoglalásig nyúlnak vissza, s erre az ősi tölgy tövére méregeti most Bécs (Tisza István által) irtó fejszecsapásait.

Mert jegyezze meg magának jól a nemzet, hogy a magyar alkotmánynak ezen utolsó fellegvárát bevenni, s ezzel a Bécs-től függő magyar véreahajtó hatalomnak teljes korlátlanágát a nemzetel szemben biztosítani: nem Tisza Istvánnak, hanem egyesügedül Bécsnek az érdeke. Tisza István mulandó, aki megtérhet őseibe, vagy a kit a bécsi országutból akkor löknek félre, amikor akarják, de Bécs örök, s így öröknek kell lenni a magyar nemzet békóinak is.

Amikor tehát Tisza István képmutató képpel a képviselőház tanácskozási rendjének a biztosításáról, az országgyűlés munkásságáról és a parlament méltóságáról beszél: akkor csak a nemzetnek vet tört, s Bécs érdekében glóriás jelszavak mellett akarja kezünkre, lábunkra rárakni a láncot.

Azonban kérdjük: 1867. óta követett-e el egyetlenegy magyar kormány is nagyobb, nyitabb és szándékosabb törvényesítést, mint Tisza István akkor, amikor a törvény tiltó rendelete ellenére szerződést köt Olaszországgal, ezt pátenssel életbe lépteti, s így fölrujja az önálló vámtérületnek törvény által biztosított jogi állapotát?

Nos, erre a lázító törvénytelenésre talán megakadt az országgyűlés munkássága, s megsértődött a parlament méltósága?

Erről még beszélni sem lehet, amiből azt az eredményt vonhatjuk le, hogy a Tisza által nem őszintén feltárt alapon a revizióra a magyar parlament munkásságának és méltóságának tárgyi szüksége nincs.

Szocial-demokrata és a függetlenségi párt.

Nem szakdolgozatot akarok írni e témáról, mert e hely rövid volna arra, csak a helyi szociális gyűlésen hallottam egy pár megjegyzést a szónoktól, a mire reflektálni akarok.

A nép azért nem boldogul, mondja a szónok, mivel nincs beleszólása elég a politikába, mert a milyen a politikai élet, olyan a nép boldogsága is. S ezekért az összes pártok között a függetlenségi pártot is okozza.

Hát nem-e a népet küzd a függetlenségi párt, nem-e obstruál ha megtámadja a kormány az alkotmányt, vagy rossz javaslattal áll elő? Nem-e vet a felszínre olyan eszméket, a melyek a nép boldogulását célozzák?

Választási reform, a nyelv küzdelem stb. De azt is meg kell ám gondolni, hogy ha nem lehetnek sokszor semmire, annak nem e párt, sem Bécs, sem más párt, ha nem a nép az oka: mert engedni magát megvesztegetni és egy csomó mamelukot küld a házba, a kik még a népet is kiszavaznák az országból, ha az elnök parancsolja.

Azt is mondja a szónok, hogy azért is boldogtalan a nép, mert nincs eléggé képviselve a választásnál. A függetlenségi párt pedig nem tesz semmit a szavazási reformért!

Hát ez nagy politikai tájékozatlanság! Tessék végig nézni a tavalyi obstrukciót: nem-e a választási reformról volt szó benne. De ne menjünk messze, nov. 7-én is azt sürgette Rakovszky a házban a revizióval szemben. Tehát e vád alaptalan. A kormányban van a hiba és pártjában.

Azért boldogtalan továbbá a nép, mert nincs képviselője a házban, mint a többi országokban, a kik a nép érdekét védjék. Mert a mai ellenzéki pártok, csak beszélnek, de nem tesznek. Ez bombaszt! A többi országokban, mint Spanyol országban, a kormánnyal egyetértően jár el a szociális párt és alkotmányos szociális politikát követ: mi azonban erre még megérve nem vagyunk kérem, mert nálunk sok fanatizmus, sangvinea, odium, praecedens stb. van belévegyítve. Még a gyermekorát éli ez csak. Míg a függetlenségi eszméknek ezer éves multjuk van.

Más országokban vannak művelt iparos, kereskedő, földművesosztály, van tőke: nálunk mindez (tisztelet a kivételeknek) nincs meg. Sőt nincs még önálló vámtérületünk sem. Ezek nélkül pedig szociális politikát csinálni: hiu erőlködés.

Mindezekért hányszor emelt szót, a függetlenségi párt. Peldá rá: a mödlingi cipőgyár subvenziója, a most lefolyt olasz provizorium stb. De a felküldött többség leszavazta. Azt mondja tovább a szónok, hogy nem Bécs az oka mindezeknek, hanem a pártok és első sorban a függetlenségi párt. Hát ez igen nagy Bécs szeretet. Ám igaz, hogy Bécs nem hibás, hanem igen is hibás elsősorban: a kormány, azután a nép.

A nép nem gondolja meg, hogy megvesztegetése árán pár napig jól el s azután évekig fizeti a terhes adót s nyomorog. Hasson tehát oda a szociál-demokrata párt, hogy a népből köljje a pénzvagyat, a mit anyiszor és mindig meg kísérel a függetlenségi párt és hiábavaló frázisokkal ne üsse a független pártot: mert az ifjunak az öregre bántani: nagyfoku illetlenség.

H I R E K.

Maros-Vásárhely, 1904. november 9.

— **Személyi hir.** Borszék Soma, nyug. miniszteri osztály tanácsos ma a „Székely-Társaság“ gyűlésére városunkba érkezett és az esti gyűlésen felolvasást tart a székely vasutak kiépítése ügyében. Borszék alapos ismerője e vasutak nagy fontosságának s így nagy érdeklődéssel nézünk ez előadás elé. A Székely Társaság tekintettel a fontos ügyre, vendégeket is szívesen lát.

— **Hangverseny.** Folyó évi november hó 12-én a „Transsylvania“ disztermében a helyi szent Ferenc-rendi templom újalakítási költségeinek részben való fedezésére, hangversenynyel egybekötött tánc-

estély tartatik a következő műsorral: 1. Nyitány a cs. és kir. 64. gyalogezred zenekara által. 2. Felolvas ifj. Dr. Ugron Gábor ur. 3. Zongorán játszik Jakab Klára urleány. 4. Vónós négyes, előadják a cs. és kir. 64. gyalogezred zenekarának tagjai. 5. Szaval Pap Erzsébet urleány. 5. Hegedül dr. Szilágyi Sándor ur, zongorán kíséri Noszkó Emma urleány. Műsor után tánc. Belépti dlj: személyenkint 2 korona, páholy 16 kor. Karzati ülőhely 2 kor. állóhely 1 kor. Kezdeté este 8 órakor.

— **Névcseré.** Tegnap számunkban azt irtuk, hogy ifj Schrottisch megtámadta Wellner 62-ös őrmestert. A névben csupán az a változás áll be, hogy nem ifj. Schrottisch volt a hős verekedő, hanem Schrottisch Antal.

— **Eltévedt leány.** Egy idevaló 16 éves paraszt lányról szól a rege. Anyja valami kigyó természet lehet, mert addig marta a szegény leányt, a míg a lány megunva a szenvedést, eltávozott a szülői háztól. Most két évi távollét után, Csiba községben ráakadtak és vissza viszik anyjához. Az ő neve: Szabó Róza, de az anyját nem tudta megmondani.

— **Feloldott sertés zárlat.** Hegedüs Sándor főkapitány ma dobszóval adatta tudtára a vásáros népnek, hogy a sertéseket is lehet vásárra hajtani, egyszerűsmind értesítették a községi előljárástól is erről.

— **Megtalált ponyvák.** Takaró és vizmentes vászon ponyvákat szállítottak be a rendőrségre, mint gazdátlan tárgyakat. A ki magáénak vallja, jelentkezék Péterfy rendőr fogalmazónál, a kitől átveheti a ponyvákat.

— **Megkezdődött az országos vásár.** A mai nappal megkezdődött a nagyvásár, a melyre igen gyenge felhajtás volt. De bizonyosan annál erősebb lesz a zsebmetszők, tolvajok, működése és a verekedések, lerészegedések napi renden lesznek.

— **Carbone tánciskolája.** Carbone János táncmester, ki csak a napokban mutatta be a „Babatündér“ c. ballettben, hogy mennyire kitűnő táncitanító, még e hó 15-én, esetleg 20-án nyitja meg tánciskoláját, a főtér 7. szám alatt levő Iparos Önképző Egyesület nagytermében. Felhívjuk az érdeklődők figyelmét e táncanfolyamra. Beiratkozni a táncanfolyamra Márványi Arthur könyvkereskedésében lehet. Ugyanott lehet felvilágosítást nyerni a táncanfolyamra vonatkozólag.

— **Megfuladt gyermekek.** Két kis gyermek szerencsétlen haláláról értesít m. pagocsi tudósítónk. Fogarasi Flóra odavaló lakos tegnap kora reggel eltávozott otthonról, később d. e. 8 óra után felesége is elment a templomba. 4 éves János és 2 éves Karolina nevű gyermekeiket velük lakó atyjok Fogarasi Szávu gondviselésére bízták. Az öreg látva, hogy a gyermekek jól játszanak — rájuk zárta az ajtót s elment a marhák után nézni. Mire, alig egy fél óra mulva visszaérkezett, legnagyobb rémulétre az egész ház sűrű füsttel volt tele.



9-10

A legnagyobb raktárt tartok
sár és hócipőkben, kiemelendők ezek közül a
világhírű (szentpétervári) orosz sár- és hócipőkben.
Tisztelettel József Emil (Barátok temploma mellett).



334.



Kinyitotta az ajtót, hívta a gyermekeket, azonban egyik sem felelt. Mire aztán a füst szétoszlott, egyiket az ágy alatt, másikat a földön találta meghalva. Mind a kettő megfulladt. Ugyanis a míg az öreg künnjárt a gyermekek valahonnan gyufát keritettek, a melytől az ágyban lévő sarju meggyuladt s daczára, hogy alig egy teyérnyi helyen égett el, az iszonyu füst a szegény gyermekeket megfojtotta. Az öreg ellen vizsgálatot indítottak.

— **Szabó György nagyernyei esperest megrabolták.** Szenner Dénes községi bíró, nagyernyei lakos jelentést tett a csendőrségnél, hogy Szabó György nagyernyei esperes pincéjéből, a következő cikket lopták el folyó hó 1—2 közti éjjel ismeretlen tettesek. 10—12 üveg egres és ribizli befőttet 6 kor., $\frac{3}{5}$ hl. almát 3 kor., 1—2 veder bort 12 kor., 2 üveg uborkát 2 kor., 1 üveg ribizli befőttet 1 kor. értékben. A tetteseket a csendőrség: Nagy Gyula, Ráduly Péter és Mihály Sándor személyében letartóztatá.

— **Koronkai csendélet.** Gróf Toldalaghy László koronkai lakos kastélyát Kiss Sándor szintén oda való lakos követ dobálta meg és 100 cserepet meg egy pár veréb fészket vert le onnan.

TÁVIRATOK.

A „Székelység” eredeti táviratai

Országgyűlés.

(Bpest, nov. 8) A képviselőházban ma Tisza miniszterelnököt durva hangjáért megleckéztették Kubik és Szederkényi. Ez volt a mai nap szenzációja.

Kubik kérdőre vonja a miniszterelnököt, hogy kiket értett a szájhősök és giz-gaz alatt.

Tisza azt felelte, hogy a szájhős elnevezést vegye magára. A többi sértő kifejezéseit — mint a gyermek — letagadta.

Rákosi a Tisza beszédébe közbeszólt, miért Percel elnök rendreutastotta és pedig azzal a kommentárral, hogy Rákosi mindig összetéveszti képviselőségét a humoristával.

Rákosi tiltakozik a kommentár ellen.

Kubik egyenes választ várt Tisza miniszterelnöktől, de ez bujkál, mint egy vénasszony. Erre a kijelentésre megint verte mellét az osztrák kapitány.

Végre rátértek a revisió tárgyalásra.

Szederkényi visszautasítja a miniszterelnök durva hangját. Határozati javaslatot nyújt be, melyben követeli a választási reformot.

Ezután Csernoch állott fel, hogy segítsen Tiszának eladni Magyarország jogait. Persze korus volt a szabottelvittek táborában bőven. Hiszen nekik is jut egy kis bécsi kore a haza eladási árából.

CSARNOK.

Prolog a prologhoz.

Prologot írni nem nehéz dolog, csak tudni kell a módját. Én nem értek az ilyesmihez, de kicsi bajnak tartottam. Mire való lenne a folyosó, ha nem arra, hogy egy jól sikerült prologot hozzon itt össze az ember.

Elvégre az ország első írói, kitünő költők, hírneves államférfiak, szellemes hírlapírók egész serege gyűl itt össze.

Politikai pletykák, érdekes pikanteriák, veszedelmes intrikák pókhálósálai, mosolygó ellenségek váltogatják itt egymást s szövődik vidám zajban Magyarország története, — sokkal inkább — mint oda lent — dörgedelmes szónoklatok hazájában.

A hírneves emberek ingyenes kiállítására természetesen szép közönséget vonz állítólag ide. A déli szünet alatt, míg a szivarfüst kékes fellegekben illan el a márványfalak között, öreg vidéki bácsik, fúrge szép menyecskék, leánykák korzója szállja meg a folyosót egy-egy képviselő vezetése alatt s a piros pamlagok előtt elvonulva, érdeklődve hallgatják a magyarázatot.

Ez itt Apponyi! Ni, amott disputál Pöjonyi Bánffy Dezsővel. Itt ül az öreg Podmaniczky báró!

Mialatt a szép szemek kereszttüze elshan az államférfiai arczokon, egy-egy fiatalabb politikus iránt is kérdés tétetik, mit ez észrevén, igyekszik gondterhes arcot vágni és mély politikai belátást tanusítani.

Nem is sejtji, hogy a cicerone azt mondja az érdeklődőnek.

Az a fiatal? — Az valami Zoltán, vagy mameluk; az ördög ismeri a nevét!

Jerünk tehát a folyosóra.

Egy kis ügyes spekulációval prologhoz jutunk. Elvégre ha lehet itt néptanítót, főispánt, sőt minisztert is kreálni, lehet egy költői vénát is felfedezni.

Ime, itt jön Rákosi Viktor. Bajusza keményen kifésülve, az ő sajtáságos himbáló lárásával akar tova haladni.

Édes barátom, egy percze kérek, egy prologot szeretnék tőled!

Micsodát?

Gyanusan nézett reám, láttam, hogy nem érti a kérésemet!

Írj nekem egy prologot a maros-vásárhelyi izraelita árvaház multságára. Utánna egy balett jön. Egy sereg kedves, aranyos gyerek tánczol, szine-java, virága a városnak!

(Folyt. köv.)

Felelős szerkesztő:

Dr. Eröss József.

Egy fiatal vizsla olcsón eladó.

Megtekinthető Alsó-utca 2. szám

Sz. 7570—904.

Hirdetmény.

Kelemenelke község telekkönyve köz-helyei szabályozása következtében átalakított és ezzel egyidejűleg azokra nézve, a melyekre az 1886. évi XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. évi XVI. t.-cikkben a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosított.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. t.-c. 16. és 17. §-ai alapján, ideértve e §-oknak az 1889. évi XXXVIII. t.-c. 5. és 6. §-ában és az 1891. évi XVI. t.-c. 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítőit is, valamint az 1889. évi XXXVIII. t.-c. 7. §-a és az 1891. évi XVI. t.-c. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések úgy az 1886. évi XXIX. t.-c. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket hat hónap alatt vagyis **1905. évi május hó 25 napjáig** bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886. évi XXIX. t. c. 16. és 18. §-ainak esetében, — ideértve az utóbbi §-nak az 1889. évi XXXVIII. t.-c. 6. §-ában foglalt kiegészítéseit is, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánanak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis **1905. évi május hó 25. napjáig** bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, a kik a telekkönyv átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nemkülönben azok, a kik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül az 1892. évi XXIX. t.-c. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogokat bármely irányban sértve vélik, ideértve azokat is, a kik a tulajdonjog arányával az 1889. XXXVIII. t.-c. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt vagyis **1905. évi május hó 25. napjáig** bezárólag nyujtsák be, mert ezen meg nem

Bocsánczynál megérkeztek az összes téli ruha és blous kelmek. Női diszített és diszitetlen kalap ujdonságok.

hosszabbítható záros határidő eltelte után az átalakításkor közbejött téves bevezetésből származó bármilyen igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azokra a felekre, akik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, avagy ilyeneket pótlólag benyújtottak, az eredetiket a telekkönyvi hatóságánál átvehetik.

A kir. járásbíró telekkönyvi hatóságától.

Nyárad-Szereda, 1904. évi október hó 21. napján.

Klie,
kir. járásbíró.
1-3. 345.

Egy próba tégely

Ibolya-creme

elhasználása meggyőz arról, hogy ez a készítmény a legjobb szépitőszert. A kéz- és arcbőrt *fehérti és finomítja, a szeplőt, májfoltot, pörsekeseket, pattanásokat eltávolítja* s miután nem zsirozza a bőrt: *nappal is használható.* Egy próbatégely *50 fill.*, nagy tégely *80 fillér.*

Hozzávaló

Ibolya-creme szappan

70 fillér.

Ibolya-hőlgypor,

(fehér-, rózsas- és cremszínűben) I kor., próba doboz *50 fillér.*

Kaphatók kizárólag:

az „ARANY SZARVAS”
gyógyszertárban,

Maros-Vásárhelyt, Plebánia-
templom mellett.

Üzlet áthelyezés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy üzletemet a *Takarékpénztár főtéri palotájába helyeztem át.* Ezen újítás által üzletemet fokozottabb mérvben fogom a kor ujdonságaival gyarapítani.

Mindig raktáron tartok, mindenféle női kézi munkához tartozó kongre, kanova, kalotaszegi és más himző vásznak; valamint ezekhez megkívántató himző pamutok, selymek, kongre fonalak, smyrna és jáger fonalak strutz és más fajta hárászok. Vásznak és sifonok. Himzések, diszpertlik, kezdett és előnyomott diszmunkák, férfi ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, férfi és női harisnyák. Minden fajta szerb vásznak, ág- és asztalterítők, ugyszintén szőnyegek, valamint esőernyők.

Kérve a nagyérdemű közönség szíves pártfogását.

Tisztelettel

Harmath Sándor,

ezelőtt

284.

Juránits Vilmos.

Tüzifa raktár.

Köszén és koaksz eladás.

Telefon 105. Telefon 105.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy a gőzfűrdő melletti telken Hid-utca 1.

TÜZIFA RAKTÁRT

nyitottam, ahol a n. é. közönség azt megtekintheti.

Arjegyzék:

Száraz, nem usztatott, 1 meter hosszú
Bükk tüzi fa 1 köbmt. 6.70 fill
" " aprított 12 coll 1 mm. 1.70 " "
" " " 10 " 1 mm. 1.80 " "
Tüzi léce kötegenként 24 " "
Tüzi léce kötegenként a raktárban 20 " "
Salon darabos köszén 1 mm. 3.20 " "
Dió szén 1 mm. 2.70 " "
Sziléziai Coaksz Pirszen 1 mm. 6.40 " "
Fent elősoroltak házhoz szállítva értendő.

Két szoba és konyha kiadó.

Tisztelettel

321. Molnár Sándor.

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni a n. é. közönséget, hogy *főtér 9. sz. alatti fűszer és csemege üzletünkbe megérkeztek a különféle déli gyümölcsök, halak, mindennemű csemege sajtok.*

Valamint szíves figyelembe ajánljuk frissen érkezett fűszereinket, továbbá nagy választékbani Rumok, Teák és több fajta likőreinket.

Nagybecsű pártfogását kérve

Kiváló tisztelettel

Lörinc és Oláh.

303.

Tüzifa.

Van szerencsénk a n. é. közönség b. figyelmébe ajánlani, hogy a téli idényre

faraktárunkat

a legjobb minőségű, nem usztatott, fiatal és száraz bükkfával láttuk el és dacára a drága fuvarnak, a tüzfát a következő árakban árusítjuk:

100 kgr. 12 coll hosszú, vágott tüzifa 85 kr.

100 " 10 " " " " 90 kr.

1 köbmeter vágatlan tüzifa 3 frt 40 kr.

1 egész kocsi rakomány 100 mm. 70 frt. -- kr.

Az itt felsorolt árak házhoz szállítva értendők. 55 mm. vágott fa vételével 5 kgr. tüzgyújtót is szállítok ingyen.

Telefon 195. Raktár Felsővasut-utca 16.

Tisztelettel

Emmer Adolf.

319.

I. j. doc. 7.



Tisztelettel felhívjuk Erdély Nagyuri Köröit, Maros-Vásárhelyt

Szegfü, Mártha és Gergely

cég alatt fennálló fiók üzletünkre, hol elsőrendű divatot irányzó férfi ruhák a legizlésebb kivitelben, legjobb munka és szabással készülnek.

Kiváló gondot fordítunk a magyar **diszruhák** készítésére s cégünk feltűnést keltő diszruha munkáival a főuri körökben országos hírnévként örvend,

Dus választéku raktár a legjobb és újabb kül- és belföldi szövetekben.

Fióküzletünk a Nagyuri Körök szíves jóakaratu pártfogásába ajánljuk és maradtunk

kiváló tisztelettel

Szegfü és Mártha
férfi szabók.

326.

I. j. nov. 13.

Ujdonságok!!

Ujdonságok!!

Legolcsóbb szabott versenyáruk!!

a REMÉNYI BAZÁR-ban

Főtér 11. szám.

Iskolatáskák 29 krajcártól, könyvszizjakk, iskolaszerek, ing, gallér, nyakkendő, zsebkendő, kofferek nagy választékban 90 krajcártól, esőernyők, sétatokok, disztárgyak, játékok, levélpapír, szivarkahüvelyek 8 krajcártól. Ajándéktárgyak, tollkések.

Fegyházban kötött harisnyák.

Sterioskop 5 korona 75 fillér. Sterioskop képeknek 30 fillér darabja. Ezenkívül ezer meg ezer itt fel nem sorolható cikk legolcsóbb versenyáron.

20 korona bevásárlásnál életnagyságu kép, tetzés szerinti fénykép után ingyen.

Egy jó házból való fiu tanulónak felvétetik.

Ujdonságok!!

Ujdonságok!!